



# 雏鹰展翅

——衡阳晚报“小记者俱乐部”特别策划

2021年6月1日 星期二 编辑:何芬 版式:许宏亮 校对:苏丽萍

15

## 以梦为马

■宋学思

亲爱的老爸：

您好！

您一定惊讶，我为什么会给您写信吧？前些天，您看了我的一篇作文，随口问：“这是你自己写的还是抄的啊？”我没有说话，回了自己房间。当时真的很伤心。妈妈过来解释说，因为老爸平时太忙了，没有随时了解我的进步。所以，我想给您写这封信，谈谈我对写作的一点想法。

老爸，我有一个梦，梦想成为与文字为伍、与水墨同行的作家。这个梦不是一触即灭的泡沫，也不是虚假的镜花水月，它是支持蝴蝶破茧飞向天空的信念；是鼓励鲤鱼一跃而起飞过龙门的力量；是拨开人生迷雾，带来光明的南风。我希望这个梦化为我的动力，指引我追寻远方的星火。希望自己能以梦为马，不惧远方。

您可能觉得我很喜欢美食，其实，我常常痴迷于那些如美食般的书籍，一部好的文学作品，往往能使我“垂涎三尺”。我经常拜读很多大文豪的著作，一读到好的片段，就赶紧记下来。我喜爱那些千变万化的文字组合，我常与书中刻画得生动鲜明的人物探寻梦想的道路。有时，我阅读《西游记》就像是品尝一份水果沙拉，使人回味无穷。有时，我读鲁迅先生的作品，宛如食用一份火锅，椒麻鲜香，只吃一口便有通体畅快之感。我把书看作精神食粮，它们带我推开了奇幻世界的大门。

我常常对自己说：“成长的路上你不孤独，梦想一直陪伴着你，它是你的梦想也是你追梦的动力和路牌。逐梦路上，所有烦恼和乐趣都会充实人生。”

老爸，我一定会以您为榜样，努力做最好的自己！我知道，追梦的过程，就像是打造一身梦想的铠甲。我一定会以梦为马，不负韶华、不负期望，待时机来临，沙场之上，我定乾坤！

此致

敬礼！

儿子：学思

2021年3月1日

蒸湘区实验小学五(1)班 指导老师:刘慧慧

## 温暖

■康雅淇

如果让我用一道炒菜来形容外婆的爱，那一定是青椒炒肉。如果让我用几个地点来形容外婆的温暖，那一定是……

婴儿床边。我是早产儿，因抵抗能力差经常生病，而父母忙于工作，所以照顾我这个重担落在了外婆身上。每回外婆帮我冲好奶粉后，总要滴几滴在手背上试试温度。每天她总是很晚才睡，因为担心我晚上要踢被子会着凉感冒。在婴儿床边，外婆用她的温暖哄我入睡。

餐桌上。上了小学后，放学回到家，扑面而来的总是不同气味的菜香，让我印象最深刻的，那便是青椒炒肉的香味了。外婆切的肉总是薄厚一致而且都是瘦肉，青椒丝也是长度均匀，在大火收汁装好盘后端到餐桌上，夹一筷子菜就一口粒粒饱满的米饭，一扫学习的疲倦。外婆总是一边为我夹菜一边询问我学习的情况，而我也一一回答。上了初中后，外婆住到了衡山，我也只能每周看她一次。一周一周过去，外婆的白发添了一缕又一缕，皱纹也一道又一道的变深，可唯一不变的，是那一道道美味的饭菜。餐桌上，是一道道融入了外婆爱意的佳肴，餐桌上，是外婆温暖的叮咛。

到了初二，外婆被查出得了癌症，我和父母决定瞒着她。在外婆病情还没恶化前，我们一家去了北海边玩。我记得有一天，外婆和我坐在海边看海，她突然对我说：“如果哪天外婆不见了，那一定是去海边看夕阳了。”外婆，我已经不是小孩子了，您这样骗我，不怕我知道吗……可是外婆，您真的要不见了啊。

再后来，外婆的病情恶化，住进了医院。有天我去看她，她把我叫到床边，对我说：“宝儿，外婆要去看夕阳了，不在的时候，你要好好照顾自己啊。”在外婆昏迷的时候，母亲告诉我：“外婆昏迷的时候一直在叫你的名字……她在等你。”病床边，是外婆最后的温暖，病床边，回荡着我的哭泣。

我和外婆之间，并没有什么波澜壮阔可以书写，有的只是那缕缕烟火中的柴米油盐。温暖无形，但已经融入在了外婆的菜里，融在了我的心里。

船山实验中学397班 指导老师:周美丽

## 金甲月季园

■钟晟希

星期三上午，学校组织我们小记者到金甲月季园玩，我开心极了。

上完第一节课，我们就出发了。坐了一个小时的车，终于到达了目的地。刚下车，我就看到了“金甲月季园”五个鲜红醒目的大字。进入金甲月季园，就感觉进入了花的世界，这里到处是各种颜色的月季花，有红色的、黄色的、白色的，还有粉色的……这些月季花争奇斗艳，红的似火，黄的像金、白的如雪、粉的若霞，让人看了心旷神怡。风一吹，五彩缤纷的花朵们都仿佛跳起了优美的舞蹈。

再往里走，看到了一片花海。这些花有的才展开两三片花瓣，有的花瓣全展开了，露出黄色的花蕊，有的还是花骨朵儿，看起来饱胀得马上要破裂似的。

接着，我们就到了迷宫。迷宫旁边也全是花，美丽极了。我在迷宫里边跑边想：这不会是个死循环吧？我跑来跑去，终于发现了一个出口。于是，我钻了出来，立刻向颜老师所在的方向跑去。然后，我们继续往前走，就到了休息区，上面挂满了许多花花草草。我和同学们买了许多零食，坐在一起聊天、吃东西，好不惬意。期间我们还拍了很多美丽的照片作纪念。

不知不觉一上午就过去了，我们恋恋不舍地回到车上，返回学校。今天我玩得真开心，希望下次还能来这里。

幸福路小学四(3)班 指导老师:颜昌莲

## 放风筝

■邓卓欣

一天上午，阳光灿烂，蓝天上飘荡着朵朵白云，快乐的小鸟飞来飞去唱着美妙的歌儿。越来越多的小朋友们来到这片空地上，都带着自己心爱的风筝，一起来感受春天的气息。

美丽的风筝竞相飞上了天空，小东和好朋友小明、小红也按约定来到了公园。他们聚在一起开心地涂画着自己喜欢的风筝造型，每个人都把自己心里最美的颜色画在了风筝上。

小红的风筝是一只色彩斑斓的蝴蝶，那七彩的翅膀非常漂亮，翅膀上的纹路逼真极了。小明和东东一起完成了一只大大的燕子风筝，燕子的翅膀用青绿色涂了很大的一部分，这春草一般的颜色，看着就让人感觉神清气爽。

他们带着自己制作的漂亮的风筝，在草地上兴高采烈地放了起来，美丽的风筝在蓝天上自由自在地飘飞，把他们的心儿也带到了云端上。他们笑啊，跳啊，快乐在他们脸上尽情地展现！

在生机盎然的春天里放飞美丽的风筝，让心情如同高飞的风筝一样尽情放飞，这真是一项令人快乐的运动！

兴华小学三(1)班 指导老师:罗飞瑕

## 我想成为第一百零一个

——读《一百个新同学》有感

■金哲民

寒假期间，我读了十几本书，印象最深的就是野军叔叔写的《一百个新同学》童话书。读了这本书，我不知不觉积累了大量的优美的词句，也懂得了许多道理。其中我最喜欢第一篇《一百个新同学》。

这个故事讲了老爷爷每天蹬起自行车送九十九只小青蛙去上学，到了教室后，青蛙老师数一数，九十九个新同学全到了。这时，老爷爷说：“还有我呢，正好一百个。”青蛙老师欢迎他加入青蛙学校，并送给老爷爷一本小小的新课本。

读完这个故事后，我感到很纳闷：老爷爷为什么要到青蛙学校呢？我仔细地读了一遍又一遍后，终于在书中寻找答案。原来是老爷爷尊重小青蛙的生命，佩服它们捉害虫的本领，要和青蛙一同保护环境。我这才明白青蛙学校其实是环保学校，我不由得对老爷爷肃然起敬。

突然，我想起自己曾经当过“环保小卫士”，那鲜红的袖章是学校交给我的使命，我认真地完成这项任务。轮到我值日时，我见到垃圾小怪物就马上清除；一看到有同学采摘花草就立刻上前制止；发现有同学把废电池扔在地上，我连忙捡起。我看校园变得干净又整洁，心里乐开了花，充满了自豪。

我想：如果真有一所保护环境的学校，我一定也会成为第一百零一个学生。我要带着许多同学一起加入，让这所学校成为世界名校！长大以后，我要办许多这样的环保学校，让地球变得更美好！

市实验小学二(4)班 指导老师:梁玉程

## 梅花

■曹芷菡

在花的王国中，我不爱那浓艳、令人陶醉的牡丹，也不爱那娇艳妩媚的芍药，唯爱那貌不出众的梅花。

因为我喜欢它“墙角数枝梅，凌寒独自开”，也喜欢它“宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来”，还喜欢它“待到山花烂漫时，她在丛中笑”，更喜欢它“不要人夸好颜色，只留清气满乾坤”……

因为在寒冷的冬天里，当万花枯萎、凋谢，鹅毛般的大雪在灰白的天际飘落下来时，那浓艳的牡丹、妩媚的芍药早已不知去向，唯有梅花傲霜挺立在风雪中。梅花的朴实、坚毅比起群花的娇艳、妩媚、柔弱要高贵许多，梅花那淡淡的清香更令我心醉。

因为在书法课上，老师说梅与兰、竹、菊被誉为“花中四君子”。这不是因为梅花散发着丝丝淡淡的清香，也不是因为它有惹人怜爱的色彩，而是因为它不向风雪低头的高贵品质。

我要以梅花那不怕严寒的高贵品质为楷模，去刻苦学习，战胜各种困难，让自己成为有用之才。

兴华小学四(3)班 指导老师:彭菲

## 快乐的校园生活

■万瑷萌

家是温暖的，充满爱的。我那充满生机的校园——兴华小学，就是我的第二个家，远大的理想就在这里萌芽。

我的校园很美丽，校园内有色彩缤纷的花朵，还有绿油油的小树，更有那与众不同的智慧科普园……

清晨，同学们踏进校园，开始了早读。听，那朗朗悦耳的读书声，连路过的行人都会忍不住欣赏片刻。

课上，同学们认真听讲，跟着老师的思路走。老师就像是装满知识的大海，同学们则像海绵一样汲取知识，在知识的海洋里尽情地遨游。老师形象的讲解和提问使课堂生动有趣，同学们踊跃地举起小手积极回答老师的问题，使生动有趣的课堂又增添了活泼热烈的气氛。

课下，我们最喜欢的是阳光课间三十分钟。因为要做古诗操，同学们都用感情来背诵着一首首古诗。那时候，快乐像棉花糖一样正在天空漂浮呢！

校园生活似一幅画，画里有我们认真学习的样子；校园生活似一条小溪，溪里有我们欢快的身影；校园生活似一首歌，歌里有我们演奏的音符……

校园生活丰富多彩，小朋友们快快加入到我们的行列中来吧！

兴华小学三(2)班 指导老师:陈婷

## 我的乐园

■向其辰

每个人都有一个自己的乐园，我也有一个，那就是长沙方特。

暑假的时候，爸爸妈妈带我和姐姐去那玩。远远的，我就看见了惊险刺激的过山车和小小飞行员，走进去里面应有尽有。这其中我最想玩的就是水上过山车，尽管人山人海，队伍排成条长龙，但我还是耐心地等到了。

刚坐上去的时候走得很慢，因为刚开始是在爬坡。突然过山车加速，我的心跳也跟着加速，仿佛要跌入水中一般。下坡的速度极快，一会儿出现两个大圈，一会就把人倒了过来。接着，我又转到另一条道上，一圈完之后又回到了起点，等待着另一些乘客的到来。此时我吓得面如土色，不知所措。回头一看姐姐，姐姐却是面不改色，此时真的佩服姐姐。

这就是我的乐园，给了我紧张刺激的乐园！

兴华小学四(2)班 指导老师:何欢